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ACTA  NÚM. 4/2009 
            
ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE 
MUNICIPAL DE L'AJUNTAMENT DE BADIA DEL VALLÈS EL DIA 21 DE MARÇ  DE 2009 
 
Badia del Vallès, vint-i-u de març de dos mil nou. 
 
El Ple de la corporació quan son les dotze hores, es  reuneix a la sala de sessions de l'edifici  
de l'Ajuntament,  en sessió ordinària sota la  presidència de l’Alcalde en funcions senyor Juan 
Antonio Lancho Aceituno. 
  
Hi concorren els regidors següents: 
 
Eva Maria Menor Cantador    PSC 
Raquel Gracia Peral     PSC 
Enrique Sánchez Moral     PSC 
David Sanuy Sales     PSC 
Montserrat Carbonell Rosell    PSC 
Montserrat Jiménez Molina    PSC 
Isabelo Pacheco Sáez     PSC 
Antonio Sabariego Guerrero    PSC 
Pau Domínguez García     PSC 
Sergio Escribano García    AEB 
Juan Antonio Pérez Jiménez    AEB 
Montserrat Montañés Navarro    AEB 
Antònia Escrivà Castellanos    PP 
Eusebio Argueta Chica     IC-EUiA   
Marta Figueras Badia     CiU 
 
Assistits per la secretària senyora Carme Coll Gaudens, que certifica, i amb la presència de la 
interventora senyora M. Angels Granados. 
 
Obre la sessió el senyor Alcalde amb el quòrum necessari i a continuació diu: Bon dia l’objecte 
de la present sessió és procedir a l’elecció del/la nou/va Alcalde/ssa d’aquesta ciutat, un cop el 
Ple va prendre coneixement el passat 17 de la renúncia del senyor José Luis Jimeno. Té la 
paraula la senyora secretària, a l’objecte d’explicar el procediment d’elecció: 
 
La secretària diu:  
 
L’elecció del nou/va alcalde/ssa de la ciutat, s’ha de realitzar de conformitat amb el procediment 
previst per l’article 196 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General. 
Tenint en compte que s’ha acordat el procediment de votació secreta, aquest es farà, 
mitjançant la formulació de votació a través de paperetes per cada regidor, que es dipositaran 
en les urnes, sent escollit alcalde/ssa el/la candidat/ta que obtingui la majoria absoluta en la 
primera votació o, en el seu defecte el que encapçali la llista més votada en les passades 
eleccions. 
 
Seguidament el President dóna la paraula als portaveus dels grups municipals per tal de que  
manifestin la seva voluntat de presentar candidatures. 
 
En primer lloc pren la paraula la senyora Marta Figueras regidora del grup municipal de CIU qui 
diu: “Moltes gràcies, nosaltres ara fa dos anys, varem decidir no presentar candidatura perquè 
vem optar per respectar el que havia estat el vot majoritari de la població que havia decidit 
donar suport al Partit Socialista. Després de dos anys i un cop valorat el treball de l’equip de 
govern i el que representa estar a l’oposició per l’equip de govern, hem analitzat a la nostra 
assemblea les possibilitats de presentar una candidatura i hem decidit materialitzar el suport 
que tots els votats en el seu dia van donar al partit de les files que encapçalo i presentar avui, 
sí, la nostra candidatura.” 
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Seguidament el president dona la paraula al portaveu d’Iniciativa Verds EUA que diu: “Muchas 
gracias señor Alcalde en funciones, muchas gracias a todos, a los vecinos de Badia del Vallès, 
que nos acompañan hoy, a los vecinos de la plaza Mayor que nos están escuchando con este 
nuevo sistema que han puesto, a las autoridades que nos acompañan de fuera del municipio, 
bienvenidos todos a este pleno de hoy de volver a la normalidad de alguna manera 
democrática. El grupo municipal de Iniciativa Esquerra Unida al cual yo represento en este 
Ayuntamiento no presentará candidatura y votará en blanco. Las razones de nuestra postura 
son las siguientes. En el Pleno de constitución de julio de 2007 presentamos candidatura, en 
este no lo haremos, porque consideramos que la alteración producida de los tiempos 
democráticos introducidos en esta legislatura por interés del partido Socialista, no es de recibo. 
Iniciativa Esquerra Unida ahora no presenta candidatura como protesta contra esta clara 
alteración de los tiempos establecidos en democracia por interés partidista.    
Respetamos la voluntad popular que les dio una mayoría para formar gobierno, si bien en el 
pleno de investidura lo hicimos por obligación moral ante quienes nos dieron su confianza, 
ahora nos parece una falta de respeto a la ciudadanía en general queriendo aprovechar este 
desajuste que el partido socialista en beneficio propio introduce en la vida política municipal. 
Acabaré diciendo a la futura alcaldesa no espere de este grupo político de Iniciativa Esquerra 
Unida al cual yo represento que no espere de nosotros los 100 días de gracia, porque no es un 
nuevo proyecto político de gestión municipal, si no más de lo mismo por eso ECV-EUA 
considera que ese período ya ha pasado y que desde hoy mismo nos tendrá ejerciendo nuestra 
labora de oposición firme, coherente y democrática. 
Como hicimos en julio de 2007 y como así lo hemos demostrado, en Iniciativa Esquerra Unida 
siempre encontraran badienses y badiensas dispuestos a colaborar en aquello que creamos 
beneficioso para Badia del Vallès independientemente del partido que gobierne.  
Señora futura alcaldesa me gustaría acabar deseándole mucha suerte en esta andadura que 
con la que está cayendo seguro que le hará mucha falta a usted y a nuestro municipio y a 
nuestros vecinos, muchas gracias.” 
 
El president dona la paraula a la senyora Antonia Escriva portaveu del Partit Popular que diu: 
“Gracias señor presidente, muy brevemente en concordancia y fidelidad con los votantes del 
año 2000 con respecto a nuestro partido nosotros si presentamos la candidatura, gracias.” 
 
Seguidament el president dona la paraula a la portaveu del grup municipal de l’Alternativa 
d’Esquerres senyora Montserrat Montañes que diu: “Avui igual que al primer ple d’aquesta 
legislatura, presentem al Sergio Escribano com candidat a l’alcaldia tot i saber que el PSC 
compta amb una avantatge prou suficient. Tres son les raons que ens han portat a prendre 
aquesta decisió. En primer lloc pels 940 veïns del municipi que van confiar en la nostra 
formació a les darreres eleccions municipals. Aquests no es mereixen que ho deixem estar, ni 
tampoc que votem en blanc o ho fem per un altra candidat, o candidata. En segon lloc perquè 
tenim un projecte per aquest municipi diferent en contingut i forma al del partit Socialista. 
Nosaltres pensem governar amb la ciutadania, defensar el nostre territori i els interessos de la 
nostra ciutat per damunt d’interessos supramunicipals, perquè defensem els serveis públics i 
no compartim la política de privatització, perquè volem un bon finançament per a la nostra 
ciutat, aquests son alguns exemples. 
I en tercer lloc perquè volem posar el nostre granet de sorra a la millora de la cultura 
democràtica de tots plegats. Voldríem recordar que el ple d’avui no és el ple de la pressa de 
possessió al front de l’alcaldia de la senyora Eva Menor. Avui és el dia en que el ple d’aquesta 
ciutat escollirà un nou alcalde, és més que probable que sigui escollida la senyora Eva Menor, 
doncs no ens hauríem d’oblidar de cap passa, avui s’ha d’escollir un nou alcalde. Un cop 
escollida la nova alcaldessa no voldríem deixar passar l’oportunitat d’expressar alguns desitjos.  
Tenim clar que no li demanarem a la nova alcaldessa que desenvolupi el nostre projecte de 
ciutat, però si que li demanaríem que ho fes des d’una actitud de respecte i amb la intenció de 
contribuir a que la nostra ciutat sigui clarament millor del que és, que s’aboqui a respectar 
alguns principis que per nosaltres son bàsics i que poden contribuir a aquesta millora. Ens 
agradaria poder dir aviat que el nostre govern municipal és un exemple de transparència. 
També ens agradaria comptar amb els ciutadans en el paper de l’Ajuntament, treballar per 
apropar-les-hi la informació d’allò que es cou a la ciutat per facilitar la seva participació de 
manera real i directa en el govern del seu municipi. 
Ens agradaria dir finalment, que ens escoltem els uns als altres, i que la queixa que apareix a la 
nostra quotidianitat institucional desapareixes perquè el partit que governa la ciutat ens fa 
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arribar la informació amb temps i confiança necessària i no veure’ns com una amenaça sinó 
com una oportunitat.” 
 
El president dona la paraula al portaveu del Partit Socialista senyor Enrique Sánchez qui diu: “ 
Gracies, és per a mi un gran honor ser el responsable en nom del Grup Municipal Socialista de 
fer la proposta de la nostra candidata al Ple, i davant del públic que avui assisteix aquest acte. 
Fa quasi be dos anys la majoria de la ciutadania de Badia del Vallès, va confiar de nou en el 
Partit dels Socialistes per liderar i gestionar la nostra estimada ciutat. Com ja vam dir al juny del 
2007: La máxima responsabilidad de toda organización política en democracia, es la de 
presentar a la ciudadanía para su elección el mejor grupo de mujeres y hombres que pueda y 
dotarlos con una buena hoja de ruta, el programa electoral. 
 
El Partit Socialista de Badia te un bon equip, te un bon programa. Per això avui desprès de la 
renuncia del nostre Alcalde Jose Luis Jimeno, el PSC esta en disposició de proposar a una 
companya que compleix tots el requisits per poder assumir el lideratge de l'equip i fer que amb 
el nostre full de ruta es continuí treballant per Badia, la ciutat que estimem, la ciutat on vivim. 
 
Tenim un somni, però també tenim sentit comú i sentit de la responsabilitat. Allò que fa que 
sapiguem adaptar els objectius als tempos necessaris per poder assolir-los i a la necessària 
recerca dels consensos necessaris per que sabem que governem per a tots als veïns i totes les 
veïnes de Badia . 
 
La nostra candidata  a Alcaldessa és la millor aposta. Amb nous reptes, un full de ruta per 
seguir i uns valors clars, ella liderarà un grup que estima Badia i que te ambició de 
transformació social. Per tot això, la proposta que fa el Partit dels Socialistes per la Alcaldia de 
Badia del Vallès es la nostra companya, Eva Menor.” 
 
El President un cop finalitzades les intervencions enumera les candidatures presentades i que 
son les següents: 
 
Sra. Marta Figueras i Badia pel grup municipal de Convergència i Unió. 
Sra. Antonia Escriva Castellanos pel grup municipal del Partit Popular. 
Sr. Sergio Escribano García pel grup municipal de l’Alternativa d’Esquerres per Badia. 
Sra. Eva Menor Cantador pel grup municipal del Partit dels Socialistes. 
 
Seguidament la secretària anirà nombrant els regidors que poden dipositar el seu vot a la urna. 
 
Sr. Juan Antonio Lancho Aceituno 
Sra. Eva Menor Cantador 
Sra. Raquel Gracia Peral 
Sr. Enrique Sánchez Moral 
Sr. David Sanuy Sales 
Sra. Montserrat Carbonell Rosell  
Sra. Montserrat Jiménez Molina 
Sr. Isabelo Pacheco Sáez 
Sr. Antonio Sabariego Guerrero 
Sr. Pau Dominguez García 
Sr. Sergio Escribano García 
Sr. Juan Antonio Pérez Jiménez 
Sra. Montserrat Montañés Navarro 
Sra. Antonia Escriva Castellanos 
Sr. Eusebio Argueta Chica 
Sra. Marta Figueras Badia 
 
A continuació es passa a fer l’escrutini, i seguidament el President llegeix el resultat:  Votos a 
favor de Antonia Escriva 1, votos a favor de Marta Figueras 1, votos a favor de Sergio 
Escribano 3, votos a favor de Eva Menor 10, votos en blanco 1. Queda proclamada alcaldesa 
del Ayuntamiento de Badia del Vallès la señora Eva Menor Cantador del grupo PSC. 
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Seguidament el president li formula la següent pregunta:  Accepta vostè el càrrec d’Alcaldessa 
de la ciutat de Badia del Vallès? 
 
L’alcaldessa diu: Sí, accepto. 
 
El president demana a la secretària que procedeixi a la lectura de la fórmula de jurament o 
promesa d’acatament a la Constitució: 
 
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec 
d’Alcaldessa de l’Ajuntament de Badia del Vallès, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar 
la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya? 
 
Alcaldessa: “Sí, ho prometo.” 
 
El president demana a l’alcaldessa que ocupi el lloc de la presidència. 
 
L’alcaldessa al seu lloc, pren la paraula per pronunciar el seu parlament. 
 
“Bon dia a tothom, en primer lloc vull excusar la presència del senyor Manuel Bustos President 
de la Federació de Municipis i Alcalde de Sabadell, que no ha pogut venir, vindrà una mica més 
tard perquè tenia un altre acte a la seva ciutat. I Agrair la presència a aquest Ple extraordinari 
de la senyora Montse Capdevila i la senyora Teresa Padrós, Diputades del Parlament de 
Catalunya, al senyor Antoni Rebolleda, President del Consell Comarcal del Vallès Occidental, a 
la senyora Ana del Frago, alcaldessa de Barberà del Vallès, al senyor Antoni Morral, alcalde de 
Cerdanyola, Juan Parralejo, alcalde de Ripollet, senyor Joan Manau, 1r Tinent d’alcalde de 
l’Ajuntament de Sabadell, al senyor Paco Bustos primer secretari de la Federació del Vallès 
Occidental Sud del PSC, al senyor José Luis Jimeno fins dimarts alcalde de la nostra ciutat, 
regidors, regidores, familiars, amics i amigues, veïns i veïnes de Badia del Vallès. 
Avui és un dia molt especial i ple de sentiments, molt d’aquests sentiments contradictoris, per 
una banda, estem encara una mica tristos per la marxa de José Luis, que durant deu anys ha 
treballat per dignificar i millorar la nostra ciutat i que sense dubtes ha marcat una etapa en el 
desenvolupament de Badia del Vallès. 
La nostra ciutat s’ha transformat, hi ha qui, per desprestigiar al nostre ex alcalde ha negat 
l’evidència, però els que vivim en aquesta ciutat ens adonem que Badia no és la mateixa avui 
que fa deu anys. 
José Luis sempre et recordarem com un gran alcalde i una millor persona, com alcaldessa de 
la teva ciutat, i en nom dels meus companys i companyes, et desitjo que tinguis molta sort en la 
teva nova etapa que no tenim cap dubte de que ho faràs molt be. 
Per un altra banda, estic molt feliç per poder representar a la ciutat que em va acollir fa deu 
anys, que ha vist néixer les meves filles, i que gràcies a la generositat dels seus habitants m’ha 
permès que sigui la meva. 
És un honor i un orgull que els meus companys i companyes hagin confiat en mi per 
desenvolupar aquesta responsabilitat al capdavant de l’alcaldia, responsabilitat que avui prenc 
amb humiltat i amb tot el respecte a la institució que representaré i a la ciutadania per la que 
estic disposada a treballar de valent des d’avui mateix. 
Se presenta una nueva etapa, en la que recogemos el trabajo realizado y encaramos retos de 
futuro de proyectos que están en marcha y de los que se iniciarán durante el resto de esta 
legislatura. 
Tenemos un compromiso con la ciudadanía que nos mostró su apoyo en las pasadas 
elecciones, un compromiso recogido en el programa electoral, y en el que desde el inicio de 
esta legislatura todos y cada uno de los regidores y regidoras que formamos parte del grupo 
socialista hemos trabajado para hacerlo realidad. 
Somos un gran equipo de gobierno. Tenemos el mejor grupo posible, formado por hombres y 
mujeres que sienten Badia, viven Badia y se identifican con las necesidades de sus vecinos y 
vecinas. Nuestra cohesión, dedicación e implicación son la garantía del éxito del trabajo que 
venimos realizando diariamente al frente de este Ayuntamiento. Confío plenamente en todas y 
cada una de estas personas, y en su capacidad de trabajo, compromiso y entrega, y lo han 
demostrado a lo largo de estos años. 
Todos y todas somos conscientes de que no encontramos en un momento duro en el que el 
paro está incrementando, y donde las necesidades económicas son muy importantes, y por 
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ello, desde el Ayuntamiento seguiremos haciendo un gran esfuerzo por paliar los efectos de 
esta crisis, incrementando las ayudas sociales destinadas a los colectivos más necesitados, 
reforzando los servicios del área de benestar social y ocupación para poder dar cobertura al 
incremento de demanda ciudadana, aumentando los cursos de formación ocupacional, planes 
de empleo, además de duplicar el número de becas escolares, la atención domiciliaria y con la 
implementación de ayudas a las escuelas para la compra de libros socializados. 
Mi compromiso pasa por mantener esta política de apoyo a las personas, y mejorar todos los 
servicios que consideramos indispensables para ello. Seguiré trabajando para que la prioridad 
de este ayuntamiento sigan siendo las políticas sociales de apoyo a la educación, a la igualdad, 
a las familias, a la promoción del deporte y la cultura, a la juventud, al mundo asociativo, en 
definitiva conseguir que Badia del Vallès sea la ciudad en la que todos y todas nos sintamos 
orgullosos de vivir. 
Badia tiene que abrirse al exterior, tenemos mucho de lo que sentirnos orgullosos y debemos 
enseñar que no merecemos ser ciudad, que tenemos capacidad de crecer y de madurar, que 
no sólo debe juzgarse a nuestro Municipio por su capacidad de autofinanciarse, sino por su 
capacidad de autogestionarse y que la identidad de nuestra ciudad es su ciudadanía. 
Me comprometo a trabajar por y para Badia, desde la transparencia en la gestión, la 
responsabilidad del cargo que ocupo, y el respecto que me merecen cada uno de los 
ciudadanos y ciudadanas del municipio, escuchando y valorando vuestras ideas y sugerencias, 
vuestras críticas y aportaciones. 
Me comprometo a buscar canales de consenso y cooperación con todos los grupos de este 
consistorio, desde la confianza y la reciprocidad, seré abierta y dialogante pero firme en mis 
convicciones personales y políticas, y exigiré de todos y cada uno de los integrantes de este 
pleno, que pongan los intereses de esta ciudad por encima de los intereses partidistas. 
Sé que el hecho de que una mujer ostente una responsabilidad política como esta, es motivo 
de orgullo para las mujeres, de hecho así me lo habéis transmitido muchas de vosotras. Se 
presenta una oportunidad para incorporar una perspectiva femenina a la forma de hacer 
política, y esto me hace sentir todavía más orgullosa, motivada y comprometida en esta nueva 
etapa de mi vida. 
Como mujer y madre trabajadora sé lo difícil que es conciliar la vida laboral y política con la 
familiar, pero esto no me hará desfallecer, creo que el apoyo de todos y todas, nos permitirá 
caminar hacia un nuevo modelo de liderazgo político compatible con estas situaciones. 
Sin embargo, esto no será posible sin el apoyo y compromiso de los hombres, deben ser 
cómplices de esta transformación, deben creer en la igualdad real de oportunidades y deben 
comprometerse como verdaderos compañeros de viaje en nuestro camino para conseguir una 
sociedad de personas completas. 
Desde aquí quiero dar las gracias a la persona que me acompaña en el camino de mi vida, y 
que siempre me ha apoyado, comprendido y animado, gracia Javi. 
Gracias a mis hijas, Lucia y Claudia que son el verdadero motor de mi vida. 
Gracia a mi madre, a mi padre, a mis hermanos y a mi hermana, mis cuñados y sobrinos por 
haber permanecido siempre a mi lado a pesar de la distancia, y por haber hecho el esfuerzo de 
estar hoy aquí compartiendo conmigo este momento tan especial. 
Gracias a la familia de mi marido por la generosidad con la que me han hecho formar parte de 
ella, por cuidarme de la manera que lo hacen. 
Gracias a mis amigos por haber formado parte activa e importante de mi vida. Por saber llenar 
día a día mi corazón, per la “seua” comprensió i generositat en aquest procés, sempre em 
tindreu al vostre costat. 
Quiero también dar las gracias a los compañeros y compañeras del PSC por su apoyo 
incondicional en todo momento, ellos son el verdadero espíritu del proyecto que represento. 
Gracias, José Luis, por la confianza que has depositado en mí. 
És per a mi un honor poder representar des d’aquest moment a la nostra ciutat i a la nostra 
ciutadania al capdavant d’aquest Ajuntament. No dubteu, que aquest compromís que ara agafo 
amb vosaltres marcarà el meu tarannà en la forma de fer política. Moltes gràcies a tots i totes.” 
 
Finalitzats tots els assumptes de l’ordre del dia, l’alcaldessa declara la sessió acabada quan son 
les dinou hores i quaranta-cinc minuts, i per a constància, estenc la present acta. En dono fe. 
 
Vist i plau 
L’alcaldessa, 
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